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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 
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ПЗФ – природно-заповідний фонд 
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ВСТУП 

Актуальність теми полягає у необхідності збереження опорних лесово-

ґрунтових розрізів плейстоцену Поділля, які володіють значною науковою, 

освітньою цінністю, а також мають туристичний потенціал та прикладне 

значення. Їх треба використовувати для вивчення географії і геології та інших 

суміжних дисциплін, формування екологічного світогляду. Невідкладною є 

охорона цих об’єктів, оскільки вони постійно перебувають під впливом 

природних і техногенних чинників, що можуть призвести до їхнього 

руйнування. При цьому жодному з досліджуваних лесових розрізів заходу 

України поки що не надано природоохоронного статусу. 

Актуальність дослідження опорних опорних лесово-ґрунтових розрізів 

плейстоцену Поділля зумовлює також необхідність їхньої паспортизації як 

об’єктів природно-заповідного фонду (ПЗФ). Тому детальні природничі 

дослідження цих об’єктів, а також наявних ґрунтових та палеокріогенних 

феноменів, оцінка науково-освітнього значення, туристичного потенціалу і 

сучасного стану опорних розрізів з урахуванням загрози знищення є 

надважливими для їхнього раціонального використання і охорони в регіоні. 

Зазначені проблеми висвітлено у працях П. А. Тутковського (1899 і ін.), 

В. І. Крокоса (1926, 1932), П. К. Заморія (1957), В. Г. Бондарчука (1959, 1961, 

1963), І. Л. Соколовського (1955 і ін.), М. Ф. Веклича (1965, 1967, 1969, 1981, 

1993 і ін.), П. К. Заморія (1957, 1961 і ін.), А. Б. Богуцького (1975, 1986, 1987, 

1994, 2000, 2002, 2009, 2015 і ін.) та інших дослідників. 

Метою дослідження є обґрунтування ефективного використання і 

охорони опорних лесово-ґрунтових розрізів плейстоценових відкладів для 

потреб геотуризму. Досягнення цієї мети передбачає виконання наступних 

завдань: 

1. Вивчення ознак опорних лесово-ґрунтових розрізів як цінних 

природних об’єктів вірогідного ПЗФ. 
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2. Діагностика природно-техногенного стану розрізів та виявлення 

природних і антропогенних чинників, що їм загрожують. 

3. Оцінка опорних розрізів лесово-ґрунтової серії за різними видами 

значення та бальна оцінка їхнього наукового і геотуристичного потенціалу. 

4. Виокремлення проблем охорони опорних розрізів Поділля як 

пам’яток природи та надання рекомендацій щодо їхнього збалансованого 

наукового та туристичного використання. 

Об’єктом дослідження є опорні розрізи перигляціальної плейстоценової 

лесово-ґрунтової серії Поділля. 

Предметом дослідження є палеогеографічні та стратиграфічні 

особливості опорних розрізів лесово-ґрунтової серії Поділля та їхня охорона як 

цінних об’єктів для розвитку геотуризму. 

Методи досліджень. Під час проведення досліджень ми використовували 

методи первинного збору та обробки інформації, польових досліджень, 

описовий метод, метод порівняльної оцінки, метод табличного та 

графоаналітичного представлення результатів, картографічний, ГІС-технологій 

тощо. Також використовувалися дані літологічних, палінологічних, 

палеопедологічних, палеокріологічних, археологічних досліджень.  

Апробація: результати даної роботи були представлені на науковій 

конференції студентів та магістрантів за результатами науково-дослідної роботи 

(м. Кам’янець-Подільський, 22.11.2018 р.). 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел 

(63 найменування). Загальний обсяг роботи – 65 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, після проведених нами досліджень плейстоценових відкладів, як 

основ для розвитку геотуризму Поділля можемо зробити наступні висновки: 

1. Опорні розрізи плейстоценових відкладів Поділля – це доступні для 

вивчення та геотуристичного освоєння природні чи штучні відслонення, 

свердловини, що найкраще демонструють літологічні, палеонтологічні 

особливості певного стратиграфічного підрозділу, палеогеографічні процеси 

місця свого розташування, мають важливу науково-пізнавальну та іншу цінність 

і потребують охорони та збереження. 

2. Діагностика природно-техногенного стану розрізів засвідчила, що 

опорні розрізи лесово-ґрунтової серії плейстоцену руйнуються під дією 

різноманітних чинників, що не сприяють розвитку геотуризму. 

Найважливішими серед яких є денудаційні процеси, заростання стінок 

відслонень трав’яною та деревною рослинністю та життєдіяльність організмів. 

Найнебезпечнішим антропогенним чинником є видобуток сировини в кар’єрах.  

3. Опорні розрізи лесово-ґрунтової серії мають наукове, навчальне, 

рекреаційно-туристичне, прикладне та естетичне значення. Проведена бальна 

оцінка наукового і туристичного потенціалу засвідчує, що усі опорні розрізи 

лесово-ґрунтової серії варто використовувати в наукових та рекреаційно-

туристичних цілях. Найперспективнішим у цьому плані є опорний розріз Скала-

Подільська з найвищим науковим і туристичного потенціалом. 

4. Головні проблеми охорони опорних розрізів плейстоценових 

відкладів наступні: 

 більшість унікальних опорних розрізів плейстоценових відкладів 

розташована на території приватизованих ділянок, що суттєво 

ускладнює їхнє заповідання; 

 багато опорних розрізів виділені в діючих кар’єрах цегельних заводів, 

що призводить до пошкодження окремих стінок або й повного 
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руйнування розрізів; 

 популяризація знань про ключові розрізи плейстоцену знаходиться на 

початковому рівні; 

 процес залучення опорних розрізів плейстоценової лесово-ґрунтової 

серії до природо-заповідного фонду дуже довготривалий. 

Для збереження і раціонального використання опорних розрізів лесово- 

ґрунтової серії, необхідно провести їх інвентаризацію, врегулювати відповідні 

нормативно-правові питання, надати опорним розрізам статус комплексних 

геологічних пам’яток природи, реалізувати популяризаційні заходи, 

облаштувати територію розташування розрізів для відвідувачів, 

використовувати як наукові та геотуристичні об’єкти. 
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